

最高法强调对未成年人犯罪宽容不纵容

新华社 罗沙 齐琪 冯家顺

最高人民法院5月30日发布关于全面加强未成年人司法保护及犯罪防治工作的意见,在民事、行政案件中强化未成年人保护和犯罪防治理念,强调对未成年人犯罪宽容不纵容。

意见提出,精准贯彻宽严相济刑事政策,准确把握和判断犯罪行为的社会危害性,充分考虑未成年人的成长经历、导致犯罪的深层次原因等,最大限度挽救涉案未成年人。

意见同时提出,依法从严处理学生欺凌。未成年人因学生欺凌等行为遭受损

害的,人民法院应当综合考虑欺凌行为的强度等各方面因素,依法判决侵权人承担侵权责任。探索通过诉前调解等方式,促使实施学生欺凌的未成年人真诚赔礼道歉。学校、培训机构等未尽到教育管理职责的,依法判决承担侵权责任。欺凌行为构成犯罪的,依法追究刑事责任。

今年全国电动自行车火灾已逾万起

新华社 周圆 李昌瑞

近年来,全国电动自行车火灾呈多发、频发的趋势,给人民群众的生命财产带来了较大损失。记者从30日举行的国家消防救援局新闻发布会上了解到,今年以来已发生电动自行车火灾10051起,造成35人死亡,近3年相关火灾起数年均增长20%。

国家消防救援局政策法规司高级指挥长刘激扬在会上表示,针对电动

自行车火灾多发、频发趋势,国务院专题部署开展电动自行车安全隐患全链条整治行动,成立了全国整治工作专班。

刘激扬介绍,行动部署以来,各省份各部门均印发了实施方案、召开了部署会议、成立了实体化的运行专班。工信、市场监管部门制定发布了强制性国标《电动自行车用锂离子蓄电池安全技术规范》;消防部门对建筑架空层电动自行车停放充电做出了要求;公安机关组织

开展了电动自行车路面执法检查;能源部门正在推动电动自行车充电设施接电服务工作;上海、江苏、浙江等地强化技防、物防措施,提升电动自行车停放充电场所的火灾防范能力等。

目前,全国电动自行车保有量约4亿辆,且每年仍有较大幅度的增加。“下一步,我们将推动加强电动自行车生产、销售、使用、停放、充电、报废回收等各个环节的整治工作,努力提升电动自行车安全管理水平。”刘激扬说。

六一儿童节前夕,复旦大学附属儿科医院推出便民服务新举措,一辆卡通电动车及两辆儿童卡丁车投入使用,在病区间服务患儿。

这辆名为“复儿号”的卡通童趣造型电动接驳车,主要为医院内各楼宇间行动不便的患儿提供短途接驳服务,同时兼具住院患儿巡游、景观打卡等功能。该车内部空间可搭载转运床,封闭式的结构可遮风挡雨,为就医儿童提供方便、有温度的诊疗服务。

新华社 刘颖 摄



儿科医院开行“卡通巴士”



全国铁路6月15日起实行新的列车运行图

新华社 樊曦

记者30日从中国国家铁路集团有限公司获悉,6月15日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。调图后,全国铁路安排图定旅客列车12690列,较现图增加205列;开行货物列车22595列,较现图增加74列,铁路客货运输能力、服务品质和运行效率进一步提升。

国铁集团运输部负责人介绍,此次调图是铁路部门对全国铁路列车运行方案进行的一次优化调整。调图后,我国铁路网整体功能进一步提升,客货运输能力进一步增强,将为我国经济持续回升向好和人民群众生产生活提供强有力的运输保障。

一是京广高铁全线按时速350公里高标运营,运输品质进一步提升。京广

高铁武广段安全标准示范线全面建成,调图后京广高铁全线实现按时速350公里高标运营,运输能力总体提升4.2%,北京西至武汉至广州南间最快旅行时间分别为7小时16分、3小时17分,分别压缩22分、23分。

二是完善中西部地区列车开行结构,为中部地区崛起和西部大开发提供有力支撑。其中,首开太原至深圳动车组列车,两地间旅行时间为8小时17分,较普速旅客列车压缩27小时57分;在南宁东至北京西间首次开行夕发朝至动卧列车2列;在大理至深圳、成都至珠海、泸州至北京、重庆至黄山等城市间首开动车组列车,促进西部区域人员流动和经贸往来。

三是优化部分旅客列车运行方案,服务国家战略和区域经济社会发展。其中,优化首都枢纽客站分工,北京站

首次开行经由京沪高铁运行的动车组列车,可达上海、青岛、厦门等主要旅游城市,在北京西至雄安站间增开动车组列车2列,助力京津冀协同发展;首次开行乌兰浩特至青岛北普速旅客列车、沈阳北至汉口动车组列车,在北京朝阳至哈尔滨西站间增开动车组列车2列,进一步提升进出关客能力,强化东北地区与其他区域互联互通,助力东北全面振兴;首次开行香港西九龙至张家界西动车组列车,促进香港与内地人员往来。

在提升运输服务品质方面,铁路部门将持续优化铁路12306服务功能,提升旅客购票体验,扩大计次票、定期票、旅游套票等新型票制产品应用范围,对实行市场化票价机制的动车组列车推出更为灵活的票价折扣,最低4折,让旅客享受更多优惠票价。

伊朗军方称未发现总统坠机事件中有蓄意破坏行为

新华社 沙达提

据伊朗伊斯兰共和国通讯社29日报道,伊朗军方调查人员说,在日前导致已故总统莱希及其随行人员死亡的直升机坠毁事件中,未发现任何证据表明有蓄意破坏或网络攻击造成爆炸。

报道援引伊朗武装部队总参谋部29日发布的关于坠机事件的第二份调查报告说,根据对直升机残骸和部件的抽样检测,以及对机身碎片的分布状态的判断,已排除在飞行过程中以及与山腰相撞前发生因蓄意破坏造成爆炸的可能性。

报告说,直升机在起飞点、整个飞行途中所能承载的最大标准载荷都在“允许限度”之内。

报告还说,军方调查人员排除了通信系统中断或直升机频率被干扰的可能性。没有迹象表明总统直升机遭到了任何网络攻击。

伊朗武装部队总参谋部23日发布的首份调查报告显示,莱希遇难时乘坐的直升机在事故发生前并未偏离航线,直升机残骸上没有发现子弹或类似物品痕迹。

本月19日,莱希、外长阿卜杜拉希扬等人所乘直升机在伊朗西北部山区坠毁,机上人员全部遇难。伊朗政府20日宣布举行为期5天的全国哀悼,并于22日在首都德黑兰为莱希等直升机事故遇难人员举行了集体葬礼。23日,莱希被安葬在其家乡伊朗东北部城市马什哈德。

荷兰机场

一人落入飞机发动机丧生

新华社 荆晶

荷兰皇家航空公司29日发表声明说,旗下一架飞机当天在阿姆斯特丹史基浦机场准备起飞时发生意外,一人落入飞机正在旋转的发动机涡轮叶片丧生。

据法新社报道,涉事飞机为巴西航空工业公司生产的短途喷气式飞机,29日下午发生意外时,这架飞机正准备起飞前往丹麦比隆。事发后,所有乘客撤离飞机,相关调查随即展开。

英国广播公司说,当前尚不清楚死者身份,也无法确定事发原因是事故还是自杀。一些荷兰媒体说,死者可能是一名协助飞机起飞的地勤人员。

史基浦机场是欧洲最繁忙的机场之一,其官方网站显示,仅上个月该机场旅客数量就达到550万人次。法新社说,数据显示,由于平素安全和安检措施严格,该机场很少发生事故。

韩国首尔将为新婚夫妇提供更多公租房以鼓励生育

新华社 荆晶

韩国首都首尔政府29日宣布,将在今后三年中为新婚夫妇提供近4400套公租房,以鼓励生育。

据韩国《中央日报》报道,首尔市长吴世勋在当天召开的新闻发布会上说:“首尔高昂的房价和居住成本一直是新婚夫妇生育的最大障碍。”去年第四季度,首尔的出生率只有0.55%,为全国最低。

为提高生育率,首尔政府宣布,今后三年将在现有公租房计划中,专为新婚夫妇提供近4400套住房。从2026年起,政府每年还将额外为新婚夫妇提供4000套公租房。首尔去年有3.6万对伴侣登记结婚。

首尔还将修改公租房申请规定,使有孩子的家庭可以申请到更大的公租房。